电话 / 84871969 E-mail / jsbszt@126.com 编辑 / 郁娜 版式 / 郁娜 校对 / 蔣炳荣

### **JICHPHZ**

### ■六问破难·六干争先——领跑"千亿冲刺"第一棒

# 嘉兴北化:新厂房、新项目,"新""新"向荣



■全媒体记者 洪 瑾 吕 超 通讯员 毛利磊

眼下,位于魏塘街道振中东路的 嘉兴北化高分子助剂有限公司生产 车间里一派忙碌的景象,生产线上黄 色和白色的小颗粒从传送带上源源 不断地掉落到容器里,这些小颗粒就 是企业生产的核心产品。

"这些就是为我们合作企业生产 的预分散母胶粒产品,黄色的是硫磺 母胶粒,白色的是TBBS促进剂,都是 运用在轮胎制造中的功能性助剂,是 生产轮胎的八大体系中不可或缺的 一块。针对不同企业的生产标准,我 们的产品也会适当进行调整,按需定 制。"嘉兴北化高分子助剂有限公司 董事长孙敏利介绍。

中策橡胶、玲珑轮胎、风神轮胎、 固铂轮胎等知名轮胎企业都是嘉兴 北化高分子助剂有限公司的合作企 业,这些企业每个月都会有充足的订 单给到嘉兴北化。之所以有如此稳 定的订单,离不开企业这些年来不断 地深耕和创新成长。

嘉兴北化高分子助剂有限公司, 是一家国家级高新技术企业,专注于心。

高端精细化工与新材料的研发、生产 和销售。公司与多所高校建立了产 学研合作关系,组建了由专家、学者 和企业青年博士组成的研发团队,持 续引进高端人才,推动科研成果的产 业化。主要产品包括预分散橡胶母 粒、防老剂、偶联剂、交联剂等,广泛 应用于轮胎、密封件、光伏电池等领 域。截至2024年,公司已取得68项 科研成果,包括22项新产品、12项发 明专利和34项实用新型专利,技术先 进,备受认可。

"我们企业始终以技术人才为依 托,与北京化工大学、华南理工大学、 西安交通大学等高校建立了长期合 作关系,开展多项前沿技术研发,邀 请国内外相关行业的知名研究者参 与项目,成功量产第三代防老剂与新 型硅烷偶联剂。这两款产品我们准 备用来优化和替代轮胎配方中的相 关助剂,相关性能指标可以得到更好 的提升,在环保问题的改善上,符合 欧美国家的一些环保要求。这些自 主研发的产品将成为未来我们企业 的拳头产品之一。"孙敏利介绍,2024 年,嘉兴北化销售额达1.6亿元,预计 2025年有望达到2亿元。

"2025年,我们在立足于原先的 产能基础上,将全新升级预分散母胶 粒生产线,以全自动化、数字化设备 进一步提升产能和产品质量。目前, 新设备已经进入了安装调试阶段。 防老剂、偶联剂、交联剂等新产品项 目也在申报流程中,今年就会投入生 产,新厂房预计在今年五六月份就可 以启用。"孙敏利对企业未来充满信

### 我县开展居住出租房安全整治行动

■全媒体记者 徐子涵 通讯员 孙 丽

> 本报讯 2月27日,我县 组织开展居住出租房"清隐 患,筑防线"安全整治第三十 次集中统一行动,县委政法 委、县公安局、县消防救援大 队等单位参加。 检查过程中,各检查组实

地前往罗星街道魏南社区、惠 民街道曙光村、西塘镇翠南新 村、大云镇大云村等11个自 建房、居住出租房屋聚集村 (社区),重点对居住出租房消 防硬件设施设置情况,以及安 全通道堆放杂物、电动自行车 违规充停等隐患开展排查。 针对检查中发现的问题,检查 人员当即责令当事人进行整 改。同时,对房东、租客开展 消防知识教育,针对卧床吸 烟、使用高功率电器等生活用 火用电安全问题进行宣传提

本次行动共排查居住出 租房屋3760余户,发现隐患 325处, 当场整改271处, 处罚 10人,共罚款500元,电动自 行车登记保存14辆。

期间,消防培训人员还前 往魏塘街道三里桥村、罗星街 道马家桥村、惠民街道横泾桥 社区等9个自建房聚集村(社 区)开展了消防安全培训,讲 解消防器材的正确使用方式, 开展逃生自救演练。此次活 动共组织开展消防培训演练 活动9场,参与群众320余人。

接下去,我县将继续加大 居住出租房屋的安全管理力 度,定期开展安全检查和消防 培训活动,确保人民群众的生 命财产安全得到有效保障。 同时,呼吁广大房东和租客积 极配合政府部门的工作,共同 营造一个安全、和谐的居住环

## 退役士兵点赞"一件事"联办

■全媒体记者 黄姝妍 鲁宇韬

本报讯 3月4日上午, 退役士兵黄家豪来到退役军 人服务中心,准备办理退役 "一件事"。这位2001年出生 的年轻人,自小便怀揣着当兵 的梦想,大专毕业后,他毅然 投身军营。"这两年在部队学 到很多东西,比如刻苦意识和 团结意识。"黄家豪说。

上周末,黄家豪结束两年 的服役,回到嘉善。当天,他 携带着身份证、户口本、退出 现役证件等必备材料来到退 役军人服务中心,在工作人员 的悉心指导下,填写所需资

自3月1日起,2025年春 季退役士兵陆续返乡。在县 退役军人服务中心,县退役军 人事务局邀请了县人武部、县 医疗保障局等部门和金融机 构工作人员入驻军人退役"一 件事"办理窗口,协助退役士

■全媒体记者 陆 丹

通讯员 孙建平

本报讯 近日,县市场监

本次检查以辖区内的中

管局西塘分局联合西塘镇食

药安办开展校园食品安全专

小学(幼托机构)食堂为重点

对象,详细检查了校园食堂食

品安全主体责任落实情况,重

点查看了就餐环境、"三防"设

施、加工制作场所、食品留样、

餐饮具清洗消毒、从业人员健

康管理制度等关键环节。要

求学校食堂负责人聚焦校园

食品安全的重点部位和薄弱

环节,严把食材进货关、储存

关、加工制作关,守护好校园

兵完成"一件事"联办。

军人退役"一件事"涵盖 了"退役报到""恢复户口登 记""预备役登记"等14个事 项,退役士兵只需跑一次便能 办完所有手续。用了不到一 个小时,黄家豪就完成了全部 流程:"一站式服务,办事效率 非常高,为工作人员点赞。"

提及退役后的打算,黄家 豪表示,他计划进行学历提 升,通过免试专升本的方式进 入高校学习。此外,在三月中 下旬,黄家豪还将参加全市统 一组织的退役士兵适应性培

"举办退役士兵适应性培 训班,是为了让退役士兵更加 快速融入社会。"退役军人服 务中心工作人员钱晨光表示, 今年春季,我县共有37名退 役军人返乡,截至目前,已有 20余名退役军人顺利完成了 退役"一件事"的办理,平均办 理时长约半小时。

食品安全第一道关口,确保管

理不出漏洞、日常隐患排查到

所中小学(幼托机构),针对检

查中发现的问题,检查人员当

场提出整改意见,要求在规定

时间内整改到位,切实保障广

将持续加强对学校食品安全

的日常监管和专项检查,建立

健全食品安全长效机制,全力

保障在校师生的饮食安全,为

学生的健康成长保驾护航。

同时,也欢迎广大师生、家长

及社会各界对校园食品安全

进行监督,共同筑牢校园食品

大师生饮食安全

此次检查覆盖辖区内9

下一步,县市场监管部门

## "红船领航 示范先行"青年"开放麦"

# 深耕基层沃土,重塑青年人生命质地

■全媒体记者 吕 超 通讯员 姚志益



▲扫描二维码观看视频

我是嘉善大云镇缪家村的选 调生施其良。半年前,我从校门走 进机关门,手足无措地站在村委会 的大门前,从来没有想到过,这半 年对我会有如此大的改变。

基层这片沃土,以最温柔也最 深刻的方式重塑着青年人的生命 质地。我们的双脚从书本走向大 问我们发现老人因为生病,需要定

地,在田间地头丈量理论与现实的 距离;我们的身份从观众变成主 角,在家长里短中领悟"为人民服 务"的真谛;我们的理想主义沉淀 为实干精神,在共同富裕与乡村振 兴的接力赛中完成青春的淬炼。

记得第一次走访村里外来务 工家庭,前院是缝纫机机械声与工 人劳作的声音,而在后院,奶奶局 促地搓着手,询问孙子上本地幼儿 园的事宜。"参与活动,积分入学 ……"我和网格员耐心地为其讲解 当地的政策,老人感谢的目光让我 突然懂得:基层工作不需要豪言壮 语,需要的是一颗能感知生活褶皱

去年9月强台风来袭,我和村 干部们连续7天在村委会轮班执 勤。台风登陆的那一天,我们党群 服务中心的所有人在岗待命。这 个时候,一位老人在老伴的搀扶下 颤颤巍巍地前往公交站。经过询 期前往医院进行血透,我们立即安 排了车辆进行往返的接送。现 在,我仍旧记得我们书记当时 说,老百姓的生命财产安全 大过天,我们务必要守牢。

2025年"六问破难· 六干争先"大讨论吹响了 新一年的奋斗号角。我 续做好驻村服务工作,扎 实推进各项工作。做好 一名社区邻里的"倾听 者",深入基层一线,在邻里 乡亲"你一言,我一语"的闲 谈中, 勾画出幸福乡村的未来 蓝图。同时,我将积极总结基层民 声民意,努力在调研工作中形成有 深度的想法,为乡村振兴贡献智慧 和力量。

有人问,年轻人扎根基层的意 义是什么?我想说,当我们走过一 亩又一亩的农田,一家又一家的农 户,我们能看到最客观公正的中



国,能触摸到中国乡村现代化最真 实的脉搏。我们可以用自己的方 式,把论文写在稻穗扬花的声音 里,把初心刻在防汛堤坝的沙袋 上,让青春之花绽放在每寸需要我 们的土地上。

# 姚庄新添农文旅地标等你来打卡

#### ■全媒体记者 倪峥嵘 通讯员 顾文磊

春天的脚步悄然而至,这段时 间,周末出游成为了许多家庭与朋友 间热议的话题。在这个春意盎然的 季节里,不妨带着家人和朋友来到姚 摩托驿站的温馨与惬意。

走进位于姚庄镇北鹤村的这家 马术农庄,映入眼帘的是温顺可爱的 矮脚马和飒爽矫健的纯血马,这里的 每一匹马都经过专业驯养,性格温 顺,适合不同年龄段的骑手。在马术 教练的专业指导下,无论是初次尝试 骑马的新手,还是经验丰富的马术爱 好者,都能在这里找到属于自己的乐 趣。孩子们可以轻抚小马柔软的鬃 毛,在教练的陪伴下体验成为"小骑 士"的喜悦;而成年人则能够纵身上 互动性的拍卖活动,周边的老百姓和

马,感受策马扬鞭时耳畔呼啸的风 农民可以拿自己的产品或手工艺到 声,仿佛置身于广袤无垠的大草原。

马术农庄负责人谢礼才表示: "我们这里有35匹马,还有一头驴,有 大马也有小马。项目的话,我们有骑 马、开卡丁车和射箭等。自去年5月1 日正式接手运营以来,生意一天比一 庄镇,体验马术农庄的激情与自由、 天好。特别是周末和天气晴好的日 子,游客络绎不绝。

今年的中央一号文件提出要着 力壮大县域富民产业,推进乡村文化 和旅游深度融合,开展文化产业赋能 乡村振兴试点,提升乡村旅游特色 化、精品化、规范化水平。北鹤村的 这家马术农庄也是极尽所能,把乡村 农文旅玩出更多花样。"我们后续还 会推出美食集市和共富集市等活动, 丰富游客的周末游体验。从3月开 始,这里会做美食,星期天会有娱乐 品质生活的追求。除了提供咖啡、黄

这里来进行拍卖。"谢礼才说。

马术农庄的火热出圈,也是近年 来姚庄镇积极推动农文旅融合发展 的一个缩影。据统计,2024年以来, 姚庄镇共引进乡村旅游品牌9家,全 年接待游客约70万人次,带动旅游收 入超7000万元。新业态乡村旅游品 牌的相继入驻,也为姚庄农文旅融合 带来的集聚效应。今年2月,位于姚 庄镇沉香村的"我家臭臭摩托驿站" 正式营业,这家驿站以其简约温馨的 装修风格和浓厚的机车氛围,吸引了 众多摩托车车友前来打卡。

走进驿站,木质桌椅、绿植花卉 以及随处可见的机车元素映入眼 帘。复古的车牌、个性的摩托摆件 ……每一处细节都透露出经营者对 桃汽水、NFC果汁等饮品外,驿站还

特制了一系列面包产品,如贝果、欧 包和可颂等。为广大摩托车车友提 供了一个贴近自然、休闲小憩的打卡

负责人陈佳琦告诉记者:"我们 之前在上海工作,后来在朋友的推荐 下来到了姚庄。这里环境优美、交通 方便,非常适合摩托车骑行。特别是 丁栅 SOHO 这块区域,视野开阔、空气 清新,而且离上海又比较近。我们开 车从闵行这边的公司或门店过来就 一个小时时间,非常方便。考虑到后 期做生意的话,这里也容易聚集客 人,所以我们选择了这个地方。'

接下来,姚庄镇将持续优化服 务、创新产品,推动旅游资源协同联 动,构建多样旅游体验项目和线路, 延长游客停留时间,拉动住宿、购物 等关联消费,推动乡村经济发展,打 造农文旅新名片。







## 1884人次!这个社区邻里中心这样火

安全防线。

织牢校园食品安全防护网 他们在行动

■全媒体记者 郁丽芳 李 靖 通讯员 金亭忆

本报讯 3月4日上午, 在惠民街道嘉湖社区邻里中 心,一场主题为"便民春风行 绿意满嘉湖"的暖邻行动吸引 了众多居民前来参与。现场, 旧衣换绿植、积分兑换、健康 咨询、公益理发、首饰清洗、口 腔检查等丰富活动,将关怀送 至居民"家门口",以实际行动 书写新时代雷锋故事。

上午9时左右,活动还未 开始,前来参与活动的居民就 在邻里中心门口排起了长 龙。"早就在居民群里看到了 这个活动,我特地准备了5公 斤旧衣物,就是为了来参加旧 衣换绿植活动呢!"家住嘉湖 社区小城春秋的居民李翠屏 这样说道。当天,她就用旧衣 服换了两盆康乃馨。"这样的 活动很好,也很有意义!"家住 大众湖滨的唐洪芳还通过积 分兑换了一袋米和一瓶酱油, "我平时经常会通过社区的线 上'未来社区'小程序参与各 种打卡活动或志愿服务,这些 服务都可以折算成积分兑换

像这样热闹的场面对嘉 湖社区来说已经是一种"新常

态"。嘉湖社区作为惠民街道 的标志性融合型大社区,面临 着人口密度大、服务需求多元 的挑战。为应对这些挑战,构 建共治共享新家园,社区于去 年4月"上线"嘉湖社区邻里 中心,并配置全年龄段、丰富 多彩的社区活动,让邻里中心 成为居民的精神家园。根据 邻里中心后台人流量数据显 示,这里单日最高人流量达 1884人次,堪比一处小型景 区。"这里除了结合节日开展 活动外,还设置有丰富的居民 课程,有面向老年人的手工 课、太极拳课,有面向成年人 的瑜伽课、美妆课,还有面向 孩子的亲子课,老师都很专 业。很多课还设置在晚上或 周末,方便我们上班族参与。 生活在这里,幸福感很高!"居 民张女士这样说道。 社区虽小,情系万家。嘉

湖社区相关工作人员表示,多 年来,社区一直立足居民群众 热切关心的民生问题,倾心打 造"红暖万嘉"社区品牌。围 绕基层社会治理、提升品质生 活、拓展社区服务、共享共富 生活等民生领域开展活动,不 断增强社区凝聚力,提高居民 的幸福感和归属感,"书写"嘉 湖社区的幸福日记。